1.1.3 CiSLO JAKO KONCEPT
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Stojim na schodu ¢islo tfi. Udélam ctyfi kroky dopiedu. Na kterém cisle budu pak

stat?

Zapis ulohy: |3|>———|__|

1. Dopln.
a) |5|->—| »>—>—-—| |
b) |13« |15]
d) |__| »—|<«<«|20]

2. Dopln souctové trojuhelniky.

ReSeni:

3|>———|7|
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4 3 2 9 13 9
2) b) 11 9 10 d) o) 17
3. Dopli souctové trojuhelniky.
3 5 7 4 5 6 5
9
) b) ) 9 L2

4. V trojuhelniku z Glohy 3d) vymazeme ¢islo 5 a misto ¢isla 23 dame ¢islo a) 11, b) 14.
Kolika riznymi zpuasoby lze tento trojuhelnik doplnit?
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Komentare a vysledky:

- L PRED KOPIROVANIM PRO ZAKY OD TOHOTO MISTA ZAKRYT L ---------

>

Krokovani se rozsifuje o ,,schody“. Krokujeme po schodisti s o¢islovanymi schody. Ve tfidé ndm postaci o¢islovany

vvvvv

od schodu 0. Cviceni 1 a) Stojim na schodu ¢islo 5. Udélam dva kroky dopredu, pak ¢tyfi kroky dopredu. Skonéim
na schodu 11. b) Stojim na ¢isle 13, udélam dva kroky dozadu. Jak se dostanu na ¢islo 15?2 Udélam | »>———|. ¢) 7;

d) 21.

2.a)7;b)9;¢)7;d) 22;5¢) 8.

3. Horni 3 ¢isla: b) 1, 8, 6; ¢) 4, 3, 5; d) 6, 6, 5. Pfi prvnim setkdni s trojpa-
trovymi trojuhelniky mohou mit Zaci problémy s tim, Ze nevi, s ¢im se-
¢ist prostredni ¢islo. Témto Zaklim miizeme pomoci vyznac¢enim ramu
(obr.) nebo prilozenim $ablony - okénka ve tvaru vyznac¢eného ramu.

Naroc¢nou tlohu 3d) a cviceni 4. fesi zak metodou pokus — omyl.

4. a) 3; b) 5.

[TIMSS M34 (M01-04), M35 (M03-04)]

MATEMATICKE A PRIRODOVEDNE ULOHY PRO PRVNI STUPEN ZAKLADNIHO VZDELAVANI
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